

КУЗБАСС

ОГРАН КЕМЕРОВСКОГО ОБЛАСТНОГО И ГОРОДСКОГО КОМИТЕТОВ КПСС,
ОБЛАСТНОГО И ГОРОДСКОГО СОВЕТОВ ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Год издания 40-й
№ 121 (10259).

Среда, 24 мая 1961 г.

Цена 2 коп.

БОЛЬШЕ, ЛУЧШЕ, ДЕШЕВЛЕ!

ПАРТИЯ И ПРАВИТЕЛЬСТВО настойчиво добиваются создания мощной промышленности сборного железобетона. Ведь это, поистине, главный строительный материал нашего века. С ним не могут конкурировать ни кирпич, ни дерево, ни металл.

ЖЕЛЕЗОБЕТОН — ЭТО БЫСТРЫЕ ТЕМПЫ СТРОИТЕЛЬСТВА.

ЭТО — ЛИКВИДАЦИЯ ТЯЖЕЛЫХ РУЧНЫХ ПРОЦЕССОВ НА СТРОЙКАХ.

ЭТО — ВЫСОКОЕ КАЧЕСТВО И ДЕШЕВИЗНА СТРОИТЕЛЬСТВА.

Но для того, чтобы по-настоящему и полно раскрыть все его преимущества, необходимо снизить стоимость железобетона. У нас в Кузбассе он слишком дорог. Некоторые московские заводы довели стоимость кубометра железобетона до 15 и даже до 10 рублей (в новых ценах). А вот как выглядел этот важнейший показатель в 1960 году на крупных заводах нашего экономического района:

Трест «Стройиндустрия»

Сталинский завод № 3

Сталинский завод № 1

Трест «Железобетонстрой»

Кемеровский завод

Юргинский завод

Комбинат «Кузбассшахтстрой»

Прокопьевский завод

Томь-Усинский завод

Ленинск-Кузнецкий

Абагурский завод

В первом квартале нынешнего года на большинстве предпринимательства сколько-нибудь заметных изменений не произошло. Особенно дорогое выпускуют железобетон щахтостроители. Объясняется это, прежде всего, низким уровнем специализации предприятий, огромным количеством типоразмеров продукции. Абагурский завод, например, выпустил только в январе 124 типоразмера. При такой номенклатуре на одной деревянной опалубке можно, как говорится, «вылезает в трубу». А каким тяжелым грузом ложатся на себестоимость простон рабочих, их малопроизводительный труд при переходе с одной продукции на другую!

Формально в комбинате создан трест строительной индустрии (на это потребовалось почти год). Но фактически заводы «Кузбассшахтстрой» все еще находятся в подчинении строительных трестов, которые используют их по-вседневному, исходя только из своих текущих интересов. Каждый трест стремится готовить на «своем» заводе все нужные ему изделия, в том числе нетиговые и мелкосерийные. Отсюда и раздутая номенклатура.

Опять лучших наших предприятий показывает, что крупнейшим резервом снижения себестоимости является механизация и автоматизация производственных процессов. Например, два завода треста «Стройиндустрия» работают примерно в одинаковых условиях, а себестоимость на заводе № 3 (директор т. Факеев, главный инженер т. Седельников) ниже, чем на заводе № 1. Дело в том, что на одном активно занимаются модернизацией формовочных установок, а на другом техническая мысль находится застое, и предприятие, которое когда-то было застрелщиком многих ценных начинаний, сейчас отстает от своего соперника в соревновании.

Модернизация вибростолов по опыту московской идет медленно и на других заводах Кузбасса, особенно у щахтостроителей. А ведь это могло бы в полтора—два раза увеличить выпуск дефицитных панелей герметикой.

Борьба за снижение себестоимости продукции должна быть делом не только руководителей, инженерно-технических работников, но и всего коллектива предприятия. Эт рабочих здесь зависит очень многое. Помогите, например, сколько металла и цемента на некоторых наших заводах втачивается в грязь, выбрасывается на слалку в бракованные изделия! Мощное оружие против бесхозяйственности — это ходовая бригады хозяйств.

Сегодня в нашей газете выступает начальник цеха № 5 Кемеровского завода стройматериалов тов. Канунов. Рассказывая об успехах своего коллектива, он в то же время справедливо ставит вопрос о переводе цеха на хозрасчет. Сейчас за общей более или менее благополучной цифре себестоимости по заводу прятчутся отстающие цехи, их руководители. Если в цехе № 5 кубометр железобетона обходится в 19 руб. 18 коп., то в цехе № 2, который выпускает аналогичную продукцию, себестоимость составляет 44 рубля 02 копейки.

Партийная организация завода стройматериалов уже давно приняла решение о переводе всех цехов на хозрасчет, но директор тов. Вершинин это не выполняет.

В третьем году семилетки предстоит выполнить очень большую программу строительных работ. Успех в значительной степени зависит от строительной индустрии. «Больше, лучше, дешевле!» — вот что должно стать лозунгом всех железобетончиков Кузбасса в соревновании за достойную встречу XXII съезда КПСС!

Машина небывалой мощности

Изготовление самой мощной в нашей стране приварочно-растяжной машины усилием в две с половиной тысячи тонн началось в цехах Уральского завода тяжелого машиностроения. Агрегат принципиально отличается от имеющихся подобного типа. Листы металла при правке на него прикатываются к нему.

На СНИМКЕ: заслуженные врачи РСФСР (слева направо): Р. И. КРЕЛЬШТЕИН — заведующая отделением Кемеровского родильного дома № 1, М. Н. ГОРБУНОВА — заведующая облиздоровством, М. А. БРАЖНИК — заведующая отделением Стальнской городской санитарно-гигиенической станции, Е. М. КУРБАТОВА — заведующая отделением областной больницы, награжденная орденом Ленина, Ю. Ю. СПАССКАЯ — врач Киселевской городской больницы № 1, Е. П. ЕЛАНЦЕВА — заведующая отделением областной больницы.

В честь XXII СЪЕЗДА КПСС

НА ШАХТЕ «Красный уголь» забойщики тт. Лехкун и Столяров, работая вдвое, добыли за смену в лаве 36 тонн угля — полтора раза сверх плана на каждого. Сменение их тт. Зубарев и Усов добыли уже 50 тонн. Такой же выработка добились в третьей смене забойщики тт. Агашев и Мартынов.

На следующий день тт. Лехкун и Столяров добыли 65 тонн. Эти трудовые подарки бригада посыпает XXII съезду КПСС.

ПРОЕКТНУЮ мощность шахты горники «Байдарских уклонов» перекрыли в несколько раз. Однако они продолжают наращивать темпы добывы угля. Сейчас основной упор делается на лучшее использование очистной линии. Шахта перешла на сплошную циклическую. Все бригады освоили наиболее прогрессивную организацию труда — сплошной.

Производительность каждого забоя на шахте в сравнении с прошлым годом увеличилась на 2,250 тонн в месяц. Это позволило улучшить качественные и качественные показатели. Коллектив шахты досрочно выполнил пятимесячный план, сэкономив 40 тысяч рублей.

Вчера последние тонны угля в счет мая выдали горники шахты имени 7 ноября и Красногорского разреза.

В ТРЕСТЕ «Кемеровожилстрой» организованы курсы комбайнеров. Во время уборки урожая строители сидят за штурвалами стальных кораблей. У нас уже было два занятия, на которых мы изучали устройство комбайна. Строители с большим интересом слушали объяснения своего преподавателя, много лет проработавшего комбайнером. Почти все механизаторы и поэтому, учиться нам не трудно. Новый отряд комбайнеров, подготовленный в тресте, окажет хлеборобам помощь в горячее время.

К. Власов,
каменщик СУ-2 треста
«Кемеровожилстрой».

ДЕСЯТЬ лет назад к нам на завод пришел Геннадий Надежин. Словно губка он впитывал опыт старших товарищ, учился у них мастерству. Теперь Геннадий — токарь высокой квалификации, нормы выработки по систематическим перевыполняют.

Соревнуясь за звание ударника коммунистического труда, Г. Надежин разработал несколько рационализаторских предложений. Его приспособление для обработки грибковых клапанов позволило улучшить качество деталей, облегчить труд и в полтора раза сократить время операции.

А. Касьянов,
аппаратчик АТЗ.

Внимание! Блошка

ПРЕЖДЕ ЧЕМ СЕЯТЬ — УНИЧТОЖЬ СОРНЯКИ!

ПЕРВАЯ ПОБЕДА

Земля давно ждала хозяина — настоящего, заботливого, рачительного.

И вот он пришел. Имя ему — механизированный отряд. Об этом и таких отрядов и пойдет речь — о первом тракторном отряде Пачинского совхоза.

...Семь часов утра. Механизаторы ночной смены сдаают агрегаты наладчикам.

Все — и трактористы и приводчики, и заправщики, и, конечно, их командир Степан Николаевич Новоселов дружно проводят полоненый уход за техникой.

Дед хватает всем. Кающий старается сэкономить вре-

мия, влияние на повышение темпов и качество работ, у людей здорово изменилось отношение к земле.

Вот несколько примеров рачительности и настоящей хозяйственной заботы.

Лежала солома на полях. В прошлые годы сжигали ее. А нынче? Пустили прессподборщики. Тюки соломы вывезли к глощадкам, где сооружаются арочные скотные дворы. Двойная выгода!

Раньше никто не опахивал края полос. Тут были рассадники сорняков. Ныне этому положен конец.

А сколько небольших кустарников и одиночек без роста на середине полей. Теперь кустарники выкорчевываются, поля выравниваются.

И. ОЗЕРОВ,
М. ВАСИЛЬЕВ.



Тревожный сигнал

„Кому цыплят?“

Механизаторы совхоза «Новостройка» приступили к севу «скорых полей» — кукурузы.

Пятый год эту культуру возделывают со своим звеном Дмитрий Ильин, Корытищ.

На СНИМКЕ: кукурузовод Д. И. Корытищ.

Фото П. Костюкова.

И. ОЗЕРОВ,
М. ВАСИЛЬЕВ.

И. ОЗЕРОВ,
М. ВАСИЛЬЕ

Новости совхозные

Красный флагок

ВСЕ ярче разгораются огни социалистического соревнования между фермами и отдельными трактористами, занятыми в эти горячие дни на весенном севе. Каждую пятницу директор, париком и рабочем подводят итоги, присваивают звание «Лучший тракторист» победителю и вручает переходящий вымпел — красный флагок.

Первый такой флагок был учрежден на тракторе механизатора Барановской фермы № 2 Л. З. Катюшина. Почти две нормы — вот ежедневный итог его работы на пахоте. Немного тогда отстал от лучшего механизатора и занял второе место в совхозе водитель «ДТ-54» А. Д. Воробьев.

Вторая пятница сады перенесла красный вымпел на трактор Н. И. Сметанина, а в третий — флагок уже развернулся на машине А. Д. Воробьева. Если в первой пятнице он был вторым, то теперь А. Д. Воробьеву нет равных — на 221 процент выполнил он задание пяти дней.

Самую высокую производительность на себе имеют сейчас механизаторы третьей фермы.

Помощь шефов

КОЛЛЕКТИВ проектировщиков Сибирского отделения «Гипромостпромуз» взял шефство над Цегловским совхозом.

От слов шефы перешли к де-

Для любителей книг

Тысячи новых книг ежедневно поступают в книгорговую сеть. Для того, чтобы лучше разобраться в этом книжном океане, помочь читателю получить книгу, вышедшую в другой области или в республике, Всесоюзное объединение книжной торговли Министерства культуры ССРР предприняло выпуск еженедельного информационного бюллетеня «Спрос и предложение». Он будет способствовать обмену книжной продукцией между различными областями, краями и республиками, сократить путь к читателю необходимой ему литературы. Бюллетень информирует о публикациях центральных издательств, сообщает о запросах из книг из разных уголков Советского Союза. Заказы, как коллективные, так и индивидуальные, могут быть сделаны в любом книжном магазине или книко-

ке. В первом номере бюллетеня приведены многие названия предлагаемых книг, а также изданых, которые желают приобрести читатели или предпринять, указав адреса заказчиков и книгоиздующих организаций.

Труженикам села!

БОЛЬШАЯ группа участников художественной самодеятельности Беловского Дома культуры металлургов выезжала 20 мая с концертом в подшефный совхоз. Перед концертом техники хималтарии цинкового завода Н. И. Тарасова прочитала лекцию «Ремонт и быт». Затем показали свое искусство самодеятельные артисты. Программа была сама разнообразна — художественное чтение, песни,танцы. Духовой оркестр под управлением И. Ф. Чудилова исполнил не сколько музыкальных пьес.

Выезды агитбригад из Белова в подшефный район стали частичными. Самодеятельный коллектив клуба «Шахтер» (шахта «Пионер») гобоями недавно в гостях у тружеников полей колхоза «Родина». Агитбригада завода «Кузбассрио» совершила пятничную поездку по колхозам. Готовится к выезду в район агитбригады клуба им. Гагарина.

(Корр. «Кузбасса»).

ПРАЗДНИК ДЕТВОРЫ

Ребята Осинников радостно встретили свой большой праздник — день рождения пионерской организации имени В. И. Ленина. В всех школах состоялись торжественные линейки и сборы пионерских дружин. Четко звучали рапорты огражденных вожатых, взволновано произносили торжественное обещание те, кто только что получили право

(Корр. «Кузбасса»).

носить красный галстук. На городском стадионе и на школьных спортивных площадках прошли массовые легкоатлетические состязания юных спортсменов. Безоблачное синее небо, яркое теплое солнце, пышная весенняя зелень сделали детский праздник еще более радостным.

(Корр. «Кузбасса»).

СМОТРИТЕ НА ЭКРАНАХ КЕМЕРОВА И ОБЛАСТИ

ДОКУМЕНТАЛЬНЫЙ ЦВЕТНОЙ ФИЛЬМ О КУБЕ

„Пылающий остров“

Режиссер-оператор лауреат Ленинской премии Р. Кармен. Производство Центральной студии документальных фильмов в содружестве с кинематографистами революционной Кубы.

В Театре КИНО

ОБЛДРАМТЕАТ. Иркутская область. КИНОТЕАТР «МОСКВА», 1. Новости для № 16. Новый широкозримый и удачный фильм «И снова утро» — приводущий кинодрамы «Ленфильм» (9-10, 45-12-30, 2-15, 4-5-45, 7-30, 9-15). 2. Новости для № 15. Человек не слается (9-2-30-10, 10-50, 12-40, 2-40, 6-10, 8-9-50). 3. Новости для № 14. Евдокия (9-11-05, 1-10, 3-15, 5-20, 8-25-10-30). Документальный фильм «Позма № 66» Армении (7-25). КИНОТЕАТР «ПИОНЕР». Сибирь на экране № 17. Операция «Кобра» (10, 12, 2, 4, 8-15, 10).

ВНИМАНИЮ

ПОДПИСЧИКОВ НА РЕФЕРАТИВНЫЕ ЖУРНАЛЫ!

Областной отдел «Союзпечати» позволяет до сведения, что со 2-го полугодия 1961 года подписная плата на реферативные журналы, отдельные их выпуски и серии экспресс-информации для индивидуальных подписчиков снижена на 25—50 процентов.

Подписывайтесь на реферативные журналы!

Область земечать.

В г. Кемерово Создается Любительский Симфонический оркестр.

Запись желающих принять участие в оркестре производится в Доме народного творчества: ул. Весенняя, 16. Тел. 13-72.

АДРЕС РЕДАКЦИИ И ИЗДАТЕЛЬСТВА: г. Кемерово, ул. Трудовая, 64. ТЕЛЕФОНЫ: редактора 2-24, заместителей редактора 8-05 и 2-37, секретаря 2-53, отделов редакции: партийной жизни 2-37, отдела пропаганды 17-28, советского строительства 15-67, угольного 1-21, промышленности и транспорта 8-63, сельскохозяйственного 4-57, отдела культуры 15-36, информаций 14-21, технического секретариата 2-я города 2-78, бухгалтерии 6-83, и директора типографии 3-96.

ОП01330

известная в области свинарка этого совхоза О. Ф. Шулаковская. Нынче новосел будет много — на разных фермах строятся десятки одно- и двухквартирных домов.

«Прошу отпустить на сессию...»

ГЛАВНОМУ зоотехнику союза на днях передали заявление от работницы Верхтомской фермы № 5 Т. Матюковой, заочница сельскохозяйственного техникума:

«Прошу отпустить меня на летнюю экзаменационную сессию...»

Заочники есть всюду. Без работы от своей основной работы, например, учатся в Новосибирском филиале научно-экономического института заместитель главного бухгалтера совхоза Г. Я. Котельникова, бухгалтеры ферм № 3 и 5 Н. К. Семенчиков и В. В. Смирнов и другие труженики села.

Зеленые новоселы

МНОГО лет задорно поют совхозные девчата:

«Рос на опушке рощи клен,

В береску был тот клен

влюблен...»

Вокруг центральной усадьбы вороводы белостольные красавицы берески, а вот кленов в селении и не было. Их называли «городскими жителями».

Новый директор совхоза Ю. В. Спиридов, недавно приехавший сюда работать из Кемерова, запасся семенами кленов — и называли «городскими жителями».

Большую помощь окажут науочно-исследовательские институты и проектные организации. Они проведут ряд экспериментальных работ, выясняют способы пропаганды газонрода в условиях пустыни и на скалах, наиболее экономичное решение тут же применит на практике.

Вдоль будущей гигантской магистрали вырастут зоны поливных насаждений.

Управление комплексом сооружений всего газопровода будет осуществляться при помощи средств телемеханики и новейшей радиолинийной аппаратуры.

А там уже

и как перед экраном

притихнешь у вагонного окна.

и радость дней,

отчаянных до плача,

и грусть о том,

что лихо позади!

Михаил ГОРБУНОВ.

Я вижу...

Как среди снега прозелен скучую,

уже я это вижу иногда.

Замолкнут взоры —

эхо откуда

холодные бивачные годы.

И ты,

увидав давнишние приметы,

ранувши горотин под ветерком,

вдруг опустишь

и счастье встречи этой

и безответной грусти

вдребезги...

Ну, что ж,

у нас ведь так, а не иначе,

— как два ростка, сплетаются

в груди...

и радость дней,

и как перед экраном

притихнешь у вагонного окна.

А там уже

и как перед экраном

притихнешь у вагонного окна.

и радость дней,

и как перед экраном

притихнешь у вагонного окна.

и радость дней,

и как перед экраном

притихнешь у вагонного окна.

и радость дней,

и как перед экраном

притихнешь у вагонного окна.

и радость дней,

и как перед экраном

притихнешь у вагонного окна.

и радость дней,

и как перед экраном

притихнешь у вагонного окна.

и радость дней,

и как перед экраном

притихнешь у вагонного окна.

и радость дней,

и как перед экраном

притихнешь у вагонного окна.

и радость дней,

и как перед экраном

притихнешь у вагонного окна.

и радость дней,

и как перед экраном

притихнешь у вагонного окна.

и радость дней,

и как перед экраном

притихнешь у вагонного окна.

и радость дней,

и как перед экраном

притихнешь у вагонного окна.

и радость дней,

и как перед экраном

притихнешь у вагонного окна.

и радость дней,

и как перед экраном

притихнешь у вагонного окна.

и радость дней,

и как перед экраном

притихнешь у вагонного окна.

и радость дней,

и как перед экраном

притихнешь у вагонного окна.

и радость дней,

и как перед экраном

притихнешь у вагонного окна.

и радость дней,